

21969- مسجد میں نماز کی ادائیگی کے وجوب کے لیے مسافت کتنی ہے؟

سوال

میں ان شاء اللہ برطانیہ کا سفر کر رہا ہوں تقریباً وہاں ایک ہفتہ رہوں گا جہاں میری رہائش ہے وہاں سے مسجد تقریباً ڈیڑھ کلومیٹر کی مسافت پر ہے میں اذان نہیں سن سکتا کیونکہ برطانیہ کی اکثر جگہوں پر بلند آواز سے نہیں کہی جاتی، اگر میں روزانہ پانچ بار اتنی مسافت طے کر کے باجماعت نماز کے لیے مسجد جاؤں تو مجھے مشقت اٹھانی پڑے گی (اللہ نے مجھے اچھی صحت سے نوازا ہے، لیکن روزانہ پانچ بار یہ مسافت طے کرنے کے لیے جھد درکار ہے) مجھے علم ہے کہ میں بس استعمال کر سکتا ہوں لیکن یہ روزانہ پانچ بار ہے جس میں بہت جدوجہد کرنا ہوگی، لہذا کیا میرے لیے اپنی رہائش میں اس اتنی مدت (ایک ہفتہ) انفرادی نماز ادا کرنا جائز ہے؟

میں نے پڑھا ہے کہ جس مسافت سے اذان سنائی نہ دیتی ہو وہ پانچ کلومیٹر ہے، لیکن میرے خیال میں یہ مسافت بہت طویل ہے، کہ مسلمان شخص سے یہ مسافت طے کر کے مسجد جانے کا مطالبہ کیا جائے تاکہ وہ نماز باجماعت ادا کرے، اس پر مستزاد یہ کہ میرے خیال میں اتنی طویل مسافت سے اذان کی آواز سنائی دے جائے، حتیٰ کہ اگر فضاء میں خاموشی بھی ہو میرے خیال میں اس کے متعلق حساب لگانے میں غلطی ہوئی ہے، گزارش ہے کہ آپ اس کے متعلق اپنی رائے کی وضاحت کریں کہ جہاں میں رہونگا وہاں نماز ادا کرنا صحیح ہے یا نہیں؟

پسندیدہ جواب

”عام حالت میں لاؤڈ سپیکر کے بغیر اذان کی آواز سننے والے پر اس مسجد میں نماز باجماعت ادا کرنی واجب ہے جہاں وہ اذان ہوئی ہے، کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے:

”جس نے اذان سنی اور وہ نماز کے لیے نہ آیا تو بغیر عذر کے اس کی نماز ہی نہیں

اسے ابن ماجہ دارقطنی اور ابن حبان نے صحیح سند کے ساتھ روایت کیا ہے۔

ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے دریافت کیا گیا کہ عذر کیا ہے؟

تو انہوں نے فرمایا: خوف، یا بیماری۔

صحیح مسلم میں امام مسلم رحمہ اللہ تعالیٰ نے ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بیان کیا ہے کہ:

ایک نابینا شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کہنے لگا: اے اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم مجھے مسجد تک لانے کے لیے کوئی نہیں تو کیا میرے لیے اپنے گھر میں نماز ادا کرنے کی رخصت ہے؟

تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے فرمایا: کیا تم نماز کی اذان سنتے ہو؟

تو اس نے جواب دیا: جی ہاں، تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: پھر آیا کرو

ابن مسعود رضی اللہ تعالیٰ کتے ہیں:

اذان کی سماعت میں معتبر یہ ہے کہ مؤذن شہر کے کنارے کھڑا ہو اور ماحول میں خاموشی اور سکون ہو تو اس اذان کے سننے والے پر نماز باجماعت مسجد میں ادا کرنا لازم ہے، اور اگر نہیں سننا تو لازم نہیں۔ اھ

دیکھیں: المجموع شرح التذیب للنووی (353/4).

ابن قدامہ رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں:

وہ جگہ جہاں سے غالباً اذان سنائی دیتی ہے اگر مؤذن بہرہ نہ ہو وہ بلند و بالا جگہ ہے، اور فضاء میں سکون و خاموشی ہو، اور آوازوں میں ٹھراؤ اور سننے والا نہ تو لہو و لعب میں مشغول ہو اور نہ ہی بھولا ہوا۔۔۔

دیکھیں: المغنی (107/2).

واللہ اعلم.